

Beta, 09. oktobar 2012.

MAT: Inflacija u Srbiji već novembra iznad 12 odsto

Godišnja inflacija u Srbiji će premašiti 12 odsto već krajem novembra, izjavio je danas urednik Makroekonomskih analiza i trendova (MAT), ekonomista Vladimir Vučković.

Predstavljajući nov broj biltena "Makroekonomske analize i trendovi" (MAT), Vučković je istakao da je statistički model "izbacio da će već nakon 11 meseci biti premašena inflacija od 12 odsto".

"Tako sada izgleda da je da granica od 10 odsto (godišnje inflacije) u ovoj godini sada isuviše optimistična", rekao je Vučković.

Saradnik MAT Miladin Kovačević je ocenio je da će inflacija svakako "prekoračiti" 10 odsto, a možda doći i na 12 odsto. "Naše prognoze kažu da bi u septembru moglo doći do rasta cena od jedan odsto, u oktobru pokazuju značajan skok od celih četiri odsto i tako do kraja godine", rekao je Kovačević, zamenik direktora Republičkog zavoda za statistiku.

Po rečima Kovačevića, inflacija ne potiče od tražnje te je "u tom smislu monetarna politika nemoćna".

Bilten MAT izdaje Ekonomski institut uz podršku Privredne komore Srbije.

Vučković: Dobro ograničavanje restrukturiranja preduzeća

Član Fiskalnog saveta Srbije Vladimir Vučković ocenio je danas da je dobro to što Vlada planira da restrukturiranje državnih preduzeća završi najkasnije do polovine 2014. godine. Taj rok je predviđen Nacrtom fiskalne strategije koji je napravilo Ministarstvo finansija i privrede Srbije i gde je navedeno da u Srbiji nakon 10 godina tranzicije i dalje postoji oko 1.300 preduzeća pod državnom kontrolom.

"Veoma je dobra najava da se oroči njihova sudbina, da se tamo do 2014. vidi ko će da pretekne a ko će da propadne. To je neizbežno i to je dobro", rekao je Vučković na predstavljanju novog broj biltena Makroekonomske analize i trendovi (MAT), čiji je urednik. On je istakao da je praktično, najveći deo tih firmi već propao.

"To su, kako ih ja zovem zombi preduzeća koja nemaju posao, koja nemaju imovinu, a imaju radnike koji kroz plate primaju socijalu", rekao je Vučković.

Prema njegovim rečima, bolje je ljude koji su zaposleni u tim firmama prevesti na socijalni program "da mogu da žive i u budućnosti da nađu novo zaposlenje, nego da se finasiraju iz budžeta". Tu je, prema rečima Vučkovića, manji prproblem budžetski, iako je svaki dinar bitan, a veći je to što te firme generišu dalje nelikvidnost i neplaćanje.

Saradnik MAT Miladin Kovačević je ocenio da kod restrukturiranja i zatvaranja državnih preduzeća postoji i socijalni aspekt, navodeći da u tim preduzećima radi oko 100.000 ljudi. "To nije uopšte beznačajno. Recimo kad bi ti ljudi ostali odjedanput bez posla formalno gledano kroz statistiku stopa nezaposlenosti bi sa sadašnjih 25 odsto skočila na preko 30 odsto", rekao je Kovačević, koji je zamenik direktora Republičkog zavoda za statistiku.

Stamenković: Moguća kriza javnog duga Srbije od 2013.

Srbija je pred krizom javnog duga u koju bi mogla ući već iduće, 2013. godine, ocenio je danas u Beogradu ekonomista Stojan Stamenković. Na promociji novog broja biltena Makroekonomske analize i trendovi (MAT) koji izdaje Ekonomski institut, Stamenković je precirao da Srbija u krizu javnog duga može dospeti iduće godine ukoliko se bude neoprezno zaduživala.

Po rečima Stamenkovića, naročito opasan problem za Srbiju je spoljni dug i istakao da već u narednoj godini na naplatu dolaze veliki iznosi.

Stopa servisiranja spoljnog duga Srbije je vrlo visoka, rekao je on. Stamenković je ocenio da se problem unutrašnjeg duga kratkoročno može rešiti kroz inflaciju, ali to na srednji rok donosi slabljenje domaće valute.

"Nema rešavanja dužničke krize preko monetarne ekspanzije", istakao je Stamenković i dodao da fiskalna konsolidacija nema alternativu.

On je istakao da je Srbiji neophodan novi aradžman sa Međunarodnim monetarnim fondom (MMF) zbog toga što to smanjuje ocenu rizika za ulaganje. Stamenković je podsetio da je MMF kao tri teme za razgovor definisao makroekonomsku situaciju, javnu potrošnju i deficit budžeta, a uz to i izmene Zakona o Narodnoj banci Srbije.

Ekonomisti: Ponovo punto zbog slabe tražnje za fijatom 500L

Ekonomista Stojan Stamenković ocenio je danas da najava da će Fijat u Kragujevcu ponovo proizvoditi punto govori da potražnja za novim modelom 500L nije zadovoljavajuća.

"Vest da će od iduće godine Fijat u Kragujevcu proizvoditi punto, koji je skoro tri puta jeftiniji od fijata 500L, govori u pravcu da sa plasmanom tog novog modela stvari možda ne idu tako dobro kao što se očekivalo", rekao je Stamenković na predstavljanju novog broja biltena Makroekonomske analize i trendovi (MAT).

On je ocenio da je fijat 500L za auto te veličine dosta skup i izrazio sumnju da će prodaja tog vozila ići dobro na srpskom tržištu.

"Pitanje je i prodaja na evropskom tržištu. Pariski salon automobila je bio katastrofa", rekao je Stamenković.

Urednik MAT-a Vladimir Vučković je naveo da je početak proizvodnje novog automobila u Kragujevcu u avgustu uticao na opravak prerađivačke industrije u Srbiji.

"Imamo početak proizvodnje i valja očekivati rastuću proizvodnju jer za to ima potencijala. Valja čekati za tražnju za novim modelom na domaćem i svetskom tržištu", rekao je on.

Povodom najave da se od 2013. oživljava proizvodnja punta u Kragujevcu, Vučković je rekao da to "sa jedne strane može dodatno da pogura industrijsku proizvodnju, ali da se sa druge strane dovodi u pitanje ta tražnja za ovim skupljim novim modelom Fijata".

Mesečnik Makroekonomske analize i trendovi izdaje Ekonomski institut u Beogradu, uz podršku Privredne komore Srbije.

Najjeftiniji model "fijata 500L" koji se prodaje u Srbiji je 13.490 evra, a najskupiji 18.690 evra. "Punto klasik" se prodaje po ceni od 5.799 evra. Montaža "punto klasika" u Fijatovoj fabrici u Kragujevcu obustavljena je u martu 2011. godine, kada je započeta instalacija linija za proizvodnju modela "fijat 500L".

Kompanija Fijat automobili Srbije je u dopisu listu Politika potvrdila da se u 2013. godini planira nastavak proizvodnje "punta" u Kragujevcu.